

经开区紧抓扬尘防治不松懈

本报讯 近期,滁州经开区建设局加强建筑工地扬尘管控工作,紧抓重点,精准发力,持续推动扬尘整治工作落实落地。

成立专项检查小组,坚持主要领导抓统筹,科室成员抓落实,采取不定时、不定点突击检查方式,就施工单位“六个百分百”和“八有”落实情况逐项对标检查。目前,已完成40个在建工地扬尘防治工作检查整改。压实参建各方扬尘防治主体责任,要求各项目建立完整的施工现场扬尘治理方案,做到主管部门对项目、项目部对责任人强化监督管理,对达不到扬尘防治要求、敷衍塞责、拒不整改的责任单位采取处罚措施。

同时,健全工地视频监控设施,通过建筑工地视频监控及在线扬尘监测实时数据与市城市管理监督指挥中心联网,达到实时监控各建设工地扬尘污染即时数值。目前,经开区视频监控及扬尘监测设备已基本覆盖所有建筑工地。

(谢智星 马岭玲)

发挥“市场监管+党建指导”职能助力企业发展

本报讯 近年来,经开区市场监管局以提高党的建设质量为目标,充分发挥市场监管职能,坚持市场监管和“非公党建”同步推进,引导非公企业党组织深入开展主题实践活动。广大非公企业在党建引领、市场监管护航下健康发展,实现了党建强、企业活,党建强、发展强,其中金鹏文旅有限公司党支部在2021年“非公党建两优一先”评选中荣获“先进基层党组织”称号。

自金鹏文旅有限公司党支部成立以来,经开区市场监管局党支部采用“市场监管+党建指导”的模式,充分发挥金鹏文旅有限公司党支部在商圈建设中的战斗堡垒作用。结合注册登记、信用监管等业务工作和“四送一服”等活动,在帮扶企业的过程中,掌握“非公”党员数量和党建工作情况,指导完善“非公”党建工作基础台账,将重点摸排与日常监管相结合,全面掌握“非公”党员分布情况,及时发现“隐形党员”“口袋党员”;紧抓各项党建落实工作,在金鹏广场打造省级“非公”党建示范街区,指导建立完善面积200多平方米的党员活动室,设立“党群服务中心”,积极开展星级店铺创建、放心消费示范点评选以及党员经营户“亮身份、亮职责、亮承诺”等一系列主题活动,进一步促进商圈健康繁荣发展。

下一步,经开区市场监管局党支部将坚持企业需要、党员欢迎、职工赞成的原则,结合非公企业生产经营实际,积极开展各项党建活动,将党性教育融入非公企业生产经营活动中,在推动非公党建工作中作出应有的贡献。

(李天赐)

优化非现场监管提高执法效能

本报讯 今年以来,滁州经开区进一步完善执法机制、优化执法方式、规范执法工作,切实提高执法效能,将非现场执法作为日常执法检查的重要方式之一,通过网上巡查和大数据分析,实现对重点污染源24小时在线监管,有效减少对企业的现场检查频次。

提升环境执法“科技化”水平。创新工作方式,加大高技术投入,助力环境执法,通过采用环境自动监测系统、生态环境执法系统中共抽取19家企业开展检查,检查结束后将检查结果及时、准确、规范向社会公开。(张杰)

“三化”建立食品安全远程监控系统

本报讯 为提升校园食品安全监管能力,经开区市场监管局建立食品安全远程监控系统,对学校食堂采取“互联网+明厨亮灶”管理模式,在校园食品安全监管上做到“三化”。

日常监管信息化。经开区食品安全远程监控中心由6块显示屏组成,将辖区27家学校食堂纳入远程监管。在入网的学校食堂的清洗间、操作间和备餐间安装监控设备,实现日常监管信息化。

监管水平精细化。制定《互联网+明厨亮灶远程监控中心管理制度》,通过远程监控系统24小时对人网的学校食堂进行实时监控,发现问题及时通过实时通话纠正影响食品安全行为,提高食品安全监管频次,防范食品安全隐患。

线上线下同步化。校园食品安全涉及方面广,社会舆论传播快,经开区市场监管局借助远程监控系统线上线下同步开展食品安全监管,强力保障辖区广大师生“舌尖上的安全”。

(徐龄 余陈)

经开区扎实开展非公企业团组织建设

本报讯 近年来,经开区团工委深入贯彻“党建带团建、团建促党建”的基本原则,扎实开展非公企业团建工作。

借势推进,夯实组织建设。经开区团工委积极争取非公综合党委支持,借助党组织的力量督促工作落实。依据非公企业建立党组织情况,结合已有相关工作台账,全面厘清经开区非公企业整体情况,在企业党组织领导下建立团组织,实现资源共享、场所共用、人员兼职,不增加企业负担,截至目前,经开区建立非公企业团组织40家。

强化引领,形成示范效应。在非公企业中选树典型,形成示范效应,评优表彰先工作中向非公企业倾斜,博西华团总支获安徽省五四红旗团总支。

(伏金芳)

滁州经开区:凝心聚力谋发展 高效务实出实绩

马岭玲



近年来,滁州经开区认真谋划,稳步推进,坚持基础设施建设与经济社会发展相统一,奋力打造高品质项目,助力园区提档升级、提质增效,全面增强人民群众的幸福感和获得感。

以招商引资为核心 跑出建设服务“加速度”

今年以来,滁州经开区集中力量推进招商引资企业标准化厂房及配套建设,全年累计完成总计面积约140万平方米的建设体量。4月30日,东方日升(安徽)新能源有限公司新型大尺寸产品发布仪式在滁州经开区东方日升厂区内成功举办,该项目厂房建设从第一根桩基施工到第一条生产线下线仅仅历时216天。5月31日,永阳路标准化厂房6.8万平方米3号厂房经历了173天紧锣密鼓建设,如期投入使用。经开区以“建设有速度,服务有温度,实干有态度”的奋斗姿态投身新时代发展潮流,屹立潮头谱华章。

企业有需求,我们有服务。从招商项目落地到企业投产运营,经开区孜孜不倦充当“伴跑者”,持续为企业提供便捷高效服务。2021年,经开区为12家招商引资企业平整场地共计1200亩,填、挖方量约达125万立方米。累计完成约25公里110KV供电线路建设,为东方日升、隆基、福斯特新建110KV变电站3

座,极大地保障企业日常用电需求。同步推进7公里道路供水、1.1公里专用排水管网、0.6公里燃气管网架设等配套项目建设。办理施工许可核发、消防审查验收、竣工验收等行政审批超1000余次。强化建设项目质量安全指导,定期检查与专项检查双管双控,发现问题立即整改,帮助企业有效规避风险,提高建筑质量安全系数。

以完善基建为根本 构建持续发展“硬环境”

完善的交通网络体系是经济发展的基础脉络,是资源优势转化为经济优势的必要条件。近年来,经开区着力构建全域市政主干道,不断打通局部延伸微循环,既保障了企业运输需求也便捷了居民日常出行。2021年,经开区新续建市政道路12条,总里程约15.6公里。着眼于世纪大道以北、苏滁大道以东、海宁路以南、湖州路以西范围,完成海宁路、铜陵路、芜湖路、台州路4条道路延伸段建设,实现“东-西”、“南-北”走向道路全线贯通,为东方日升、隆基、金宇阳等企业提供切实的“硬件基础”。0.3公里花山路中分带、7.2公里城南片区人行道改造,1.5公里的苏滁大道非机动车改造等市政建设通过翻新改造达到实用、美观双提升效果。经一路、纬六路等在建项目将进一步“锦上添花”。

良好生态环境是自然财富,也是经济财富。保护生态与发展经济向来并行不悖。留住“青山绿水”,方能引得来“金雀筑巢”。经开区始终贯彻可持续发展理念,并将其转化为实际行动。针对园区603公里开展地下雨污水管网普查,“对症下药”及时维

修整改破损、混接、淤堵等问题管道。清理会峰渠、丰收渠等4条主要水渠共计14公里的淤积垃圾。完成新安江路、滁州大道、珠江路等多条道路内涝点疏浚治理。恢复河渠“清水长流”的生态景象。绿化、步道、古亭有机结合,提升河道周边整体环境。为扬子空调、惠科光电等企业周边新增绿化面积约5万平方米。围绕苏滁大道、世纪大道、铜陵路等多个市政主干道提升绿化48万平方米。打造1.2万平方米中分带、侧分带路口花卉景观,营造四季有景,景随时移的动态园区。

以保障民生为福祉 塑造群众满意“高品质”

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。今年以来,滁州经开区一以贯之践行以人民为中心的发展思想,立足群众需求做决策,聚焦民生福祉抓落实,书写了一份温暖人心的民生答卷。

今年,经开区稳步推进60万平方米棚改安置房及公寓建设。13万平方米林楼蓝白领公寓正在地下室施工。15万平方米石庙安置小区二期主体结构施工进入收尾阶段,三期主体结构施工中。18万平方米林楼北区已完成主体结构施工,进入主楼配套及室外施工阶段。长乐小区、蓝天西区、逸夫小学宿舍楼3个老旧小区共计73栋23.6万平方米改造顺利完成,实现“旧貌”换“新颜”,惠及2653户居民。为住宅小区新增市政路灯40余盏,巧用陈桥体育场打造1700平方米街头公园,惠及周边13个小区。围绕居民小区、大型企业共计17个点位率先试行投放共享电瓶车300余辆。

小学生“零距离”学消防



近日,经开区消防大队联合赵郢社区组织20余名小学生参观消防科普教育基地,开展消防安全零距离体验活动。

活动中,消防宣传员向学生详细介绍了消防科普教育基地的重要意义、内部消防展厅的设置以及科普教育基地各个方面的内容;通过亲身体验火灾成因实验、消防联动设施演示、火灾模拟逃生体验等环节,学生们深入学习了消防安全常识、如何正确使用消防设施等知识。

本次活动的开展,不仅让小学生在直观形象地了解了消防知识,还增强了他们的安全意识,提高了学生的自我保护能力,为筑牢校园消防安全防火墙打下坚实基础。 缪 婕/文

经开区着眼“四点” 全面推进危废治理

本报讯 自《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》(2020年修订)(以下简称新《固废法》)实施以来,滁州经开区以实现“减量化、资源化、无害化”为目标,全面推进危废治理、管控危废环境风险。

以史上最严《固废法》为立足点,强化源头管控,加强规范管理。严格建设项目环评审批,对危险废物产生量大、工艺设备落后、处置困难的项目,从严把关审批。以新《固废法》实施为契机,2020年以来持续开展“管固废 保安全”危险废物攻坚行动、打击危险废物环境违法犯罪专项行动、非法转移倾倒贮存处置危险废物专项整治等专项行动,并结合《国家危险废物名录》(2021年版)的实施,开展铝灰渣、二次铝灰等危险废物专项排查行动,严厉打击各类涉危废环境违法行为。

以信息化管理体系为突破点,助力危废监管,提升管理水平。以系统观念为引领,全面推行产废申报登记、危废管理计划备案、危废管理台账、电子转移联单,着力提升危险废物信息化管理水平,持续推进固体废物管理信息系统应用覆盖面。加强辖区重点固废企业视频监控联网,实现全过程监管,推进固体废物全过程信息化监管能力建设。

以生态环境执法检查为切入点,加大执法力度,保持高压态势。全面摸排危险废物产生企业,做到底数清、情况明。在全区范围内开展非法转移倾倒贮存处置危险废物排查,对可能发生危废倾倒的区域和案件高发的行业开展有针对性的排查,严厉打击违法犯罪分子的嚣张气焰,保障人民群众身体健康和生命安全。

以实现全区绿色发展为落脚点,加大宣传教育,深化企业主体责任意识。常态化举办固体废物污染防治法宣讲活动,宣传新《固废法》中相关法律责任及相关罚则,帮助企业增强危险废物污染防治意识,营造企业知法守法的浓厚氛围。同步开展危险废物规范化整治提升行动,指导危废产生单位切实提升管理水平。截至目前,共培训企业200余家次、环保负责人600余人次,发放宣传资料千余份。(林玉洁)

打赢防范化解重大风险攻坚战

经开区“五强化”筑牢冬季安全生产防线

本报讯 为切实做好冬季安全生产工作,确保园区安全生产形势持续稳定。近日,经开区应急管理局采取“五强化”举措,加大隐患排查力度,确保安全生产工作稳定有序。

强化事故教训吸取。针对冬季安全生产规律特点和易发事故问题,认真落实防范措施,坚持企业自查与经开区抽查相结合、全面检查与重点督查相结合,集中开展安全生产隐患排查治理行动,坚决遏制较大及以上生产安全事故。

强化重点领域整治。针对冬季安全生产形势,尤其是能源保障供应、错峰用电政策、疫情防控和冬季冰冻天气等因素,切实加强重点领域和关键节点的安全防范工作。加强危险化学品领域安全隐患排查治理,加强对工贸领域排查整治力度,深入开展人员密集、仓储物流、厂房库房、“多合一”、易燃易爆场所等高风险区域安全检查,严防火灾发生。(田丽)

强化法律宣传教育。以经开区“119”消防宣传月活动为抓手,通过线上线下宣讲、普法竞赛答题、安全警示教育等方式,充分运用QQ群、微信群、电子屏等平台媒介,广泛宣传《中华人民共和国消防法》、新《中华人民共和国安全生产法》,进一步提升企业法治意识,全面夯实安全基础。

强化专业机构作用。为做好安全生产工作,经开区引入第三方技术服务机构,充分发挥专业力量,深入企业开展安全生产技术服务,确保在生产经营和安全生产措施落实上企业主体责任发挥更加充分。

强化应急值班值守。严格落实领导带班制度和24小时值班值守制度,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理。进一步健全安全生产预测预警机制,及时发布预警信息,防止低温灾害引发的生产安全事故。遇到突发事件时,及时准确报送、反馈各类信息,确保各类突发事件第一时间得到有效应急处置。(田丽)

打赢污染防治攻坚战